

政协无锡市第十五届委员会第二次会议隆重开幕 蹄疾步稳全面推进中国式现代化无锡新实践

本报讯 1月8日,中国人民政治协商会议江苏省无锡市第十五届委员会第二次会议在市人民政府人民大会堂隆重开幕。

来自全市各界的市政协委员,肩负全市人民的重托,满怀豪情步入会场。在为期三天的会议上,委员们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,认真落实中共中央和中共江苏省委、中共无锡市委部署要求,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更好凝聚共识,为全面推进中国式现代化无锡新实践

贡献智慧和力量。

大会应到委员445名,实到委员382名,符合规定人数。

上午9时,大会在雄壮的《国歌》声中开幕。

中共无锡市委书记杜小刚发表题为《凝心聚力 砥砺新征程 团结奋斗建功新时代 蹄疾步稳全面推进中国式现代化无锡新实践》的讲话。市政协主席项雪龙代表市十五届政协常委会向大会作工作报告。

市政协领导张叶飞、叶勤良、韩晓枫、许立新、吴红星、毛加弘、顾铮铮、陈锡伦和市政协秘书长钱

文琴在主席台前排就座。吴建元主持大会。

市委副书记、市长赵建军,市委副书记朱爱勋,市领导柏长岭、周凤琴、王作才、陆志坚、蒋敏、许峰、周常青、李秋峰、徐劼、曹佳中、袁飞、高亚光、张镇、秦咏薪、张立军、马良、周文栋、卢敏、王传军、蔡叶明,市十四届政协领导周敏炜、王国中、丁旭初、刘玲,市中级人民法院院长钱斌、市人民检察院检察长朱良平,市政府秘书长陈寿彬等出席会议。正局级以上老同志贡培兴和其他担任过市政协领导职务的老同志张士怀、蒋宪平应邀出席大会。

凝心聚力、团结奋斗推进新实践

杜小刚代表中共无锡市委向大会的召开表示热烈祝贺,向出席会议的全体政协委员,以及应邀出席、列席会议的同志们致以诚挚问候。他说,过去一年,面对复杂多变的宏观环境和一系列超预期的风险挑战,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻中共中央和中共江苏省委决策部署,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,抓牢头等大事、步调一致向前进,抓紧发展要事、锚定目标向高攀,抓细民生实事、聚焦惠民向优拓,抓好安全难事、立足精微向深做,以奋发有为的精神状态和奋斗实干的工作状态“扛起新使命、谱写新篇章”,保持了平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,在全面建设社会主义现代化新征程上迈出坚实步伐。无锡发展取得的成绩,根本在于有以习近平同志为核心的中共中央的坚强领导,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是中共江苏省委、江苏省人民政府正确领导、关心支持的结果,是全市上下齐心协力、奋力拼搏的结果,也凝聚着全市各级政协组织、广大政协委员的智慧和汗水。一年来,全市政协系统牢牢把握团结和民主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,在政治引领上“聚心”有法、在协商民主上“聚智”有方、在服务发展上“聚力”有效,为全市经济社会发展作出了重要贡献。

杜小刚强调,中共二十大发出了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的动员令。迈上现代化新征程,无锡提出了全面推进中国式现代化无锡新实践“十个坚定不移”的重点任务。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大精神,凝心聚力砥砺新征程、团结奋斗建功新时代,精心落好全面推进中国式现代化无锡新实践的开局之笔,工工整整、一笔一画,把习近平总书记擘画的宏伟蓝图和中共江苏省委、无锡市委绘制的施工图一步步变为美好现实,争当中国式现代化建设的城市范例,为这座精彩城市、为广大市民群众争取更大荣光。

■ 紧跟核心笃定前行 始终把牢现代化建设的正确方向

杜小刚指出,凝心聚力、团结奋斗推进新实践,要紧跟核心、笃定前行,始终把牢现代化建设的正确方向。牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新性和实践创造性,学懂弄通做实马克思主义中国化时代化最新成果,把“两个确立”铭刻于心熔铸于魂、将创新理论学到深处悟到透处,沿所指方向行得更稳走得更远,紧跟总书记步伐、紧跟党中央节拍,走好新的赶考之路、夺取新的伟大胜利。

■ 稳中求进勇毅前行 不断增强现代化建设的实力基础

杜小刚强调,凝心聚力、团结奋斗推进新实践,要稳中求进、勇毅前行,不断增强现代化建设的实力基础。把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,把落实“两个毫不动摇”同发展壮大实体经济有机结合起来,把加强政策协调配合同提振发展信心有机结合起来,把恢复和扩大消费摆在优先位置,有效带动全社会投资,做大做强“465”现代产业体系,打造最佳营商环境,实现经济质的有效提升和量的合理增长,打响

“经济强”这一无锡高质量发展的最强王牌。

■ 坚定转型破浪前行 充分激活现代化建设的澎湃动能

杜小刚指出,凝心聚力、团结奋斗推进新实践,要坚定转型、破浪前行,充分激活现代化建设的澎湃动能。以打造践行新发展理念高质量发展示范区为追求,以创新转型为核心、治理转型为支撑、空间转型为重点,坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,深度融入“一带一路”、长三角一体化、粤港澳大湾区等国家战略,加快推进高水平数字无锡建设,进一步提高产业竞争力、城市软实力、资源配置力,以转型发展为现代化建设注入强劲动能。

■ 精细用功奋楫前行 加快展现现代化建设的优美姿态

杜小刚强调,凝心聚力、团结奋斗推进新实践,要精细用功、奋楫前行,加快展现现代化建设的优美姿态。始终关注“人”这个最核心要素,统筹推进城市更新、乡村振兴、历史文脉保护和打造最干净城市行动,认真做好中央生态环保督察问题整改,深入打好污染防治攻坚战,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面推进争创全国文明典范城市行动计划,在城乡建设中创造惬意、绿色生态中涵养诗意、文明实践中传递善意,以“绣花”功夫绣出城市品质品位、绣出市民“会心一笑”。

■ 为民造福实干前行 持续彰显现代化建设的富足暖色

杜小刚指出,凝心聚力、团结奋斗推进新实践,要为民造福、实干前行,持续彰显现代化建设的富足暖色。把促进全体人民共同富裕摆在更加突出的位置,以更大手笔鼓励就业创业、拓宽增收渠道、优化分配结构,持续加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设,更大范围实施民生服务“十百千”行动,为民办实项目和“微幸福”民生工程,全力谋民利促民富、倾力解民忧纾民困、竭力顺民意惠民生,用我们的努力托举起群众“稳稳的幸福”,加快建成人民满意的共同富裕幸福美好城市。

■ 居安思危砥砺前行 锻造夯实现代化建设的安全底板

杜小刚强调,凝心聚力、团结奋斗推进新实践,要居安思危、砥砺前行,锻造夯实现代化建设的安全底板。“把眼睛瞪得大大的”,切实增强忧患意识、发扬斗争精神,持续加强技防设施建设、深化数字场景应用,加快推进“精网微格”工程,完善“金字塔型”网状责任体系,扎实推进全市经济社会重点领域安全稳定风险防范化解工作机制的创新实践,变看见风险为预见风险、变单一排险为系统化险、变事后除险为事前避险,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

绘就中国式现代化精彩无锡画卷,要靠大家的多彩智慧去携手勾勒,要靠众人的出彩力量去共同点染。

——杜小刚

杜小刚指出,希望全市各级政协组织和广大政协委员深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,落实中共江苏省委部署要求,坚守合作初心“讲政治”,毫不动摇坚持中国共产党的领导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;紧紧围绕“促发展”,自觉在全局中定位、在大局下行动,为全市现代化建设献计出力;永葆履职诚心“为人民”,不断推动政协工作重心下移、委员力量下沉、协商触角下延,使各项履职活动更好地反映民意、汇集民智、维护民利;广泛凝聚人心“增团结”,加强专门协商机构建设,最大程度地调动一切积极因素、团结一切向上力量,为“扛起新使命、谱写新篇章”作出政协更多贡献。各级党委要坚持把政协工作摆在重要位置,始终重视、关心和支持政协事业发展,形成推动新时代政协工作高质量发展的强大合力。各级各部门要加强与政协组织的联系,巩固发展党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的生动局面。

(高美梅 惠晓婧)

